

देशबन्धु

वर्ष - 8 | अंक-207 | सागर, शुक्रवार, 15 सितंबर 2023 | पृष्ठ - 8 | मूल्य - 3.00 रुपए

ट्रेन में भीड़, टिकट वापिस न होने पर ट्रायियों ने किया हंगामा

पृष्ठ 3

आखिर ये किनके नेता है?
जी-20 शिखर सम्मेलन में परमाणु हथियार उन्मूलन पर बातचीत न होना निराशाजनक

पृष्ठ 4

कागजों में सड़क बनाकर हड़प्ते 1 लाख 55 हजार रुपए

पृष्ठ 6

मंत्री भूपेंद्र सिंह ने ओपन जिम व डिजीटल बोर्ड का लोकार्पण कई और सौगातें दीं

पृष्ठ 8

सार-समाचार

भारतीय वायुसेना का एयर शो आज से जयपुर में

बीकानेर, एजेंसी। भारतीय वायुसेना द्वारा 15 से 17 सितम्बर तक जयपुर में एक भव्य और शानदार एयर शो का आयोजन किया जाएगा। एयर शो में विश्वप्रसिद्ध इंडियन एयर फोर्स सूर्य किरण एरोबेटिक टीम (एसकेएटी) दोपहर साढ़े तीन बजे शहर के जलमहल के ऊपर फॉर्मेशन एयरोबेटिक्स का प्रदर्शन करेगी। शाम साढ़े चार बजे इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम में एशिया की एकमात्र टीम हॉक एमके-132 विमान के नौ विमान फॉर्मेशन को उड़ते हुए सटीक उड़ान और प्रदर्शन का शानदार और दुर्जेय प्रदर्शन करेगी।

मानहानि मामले में केजरीवाल की राचिका खारिज

अहमदाबाद, एजेंसी। अहमदाबाद सेशन कोर्ट ने गुरुवार को मानहानि के एक मामले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और संजय सिंह को ट्रायल कोर्ट द्वारा जारी किए गए समन को रद्द करने से इनकार कर दिया। अदालत के फैसले को विस्तार से बताने वाला एक व्यापक आदेश सार्वजनिक किए जाने की उम्मीद है। यह फैसला अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश जे.एम. ब्रह्मभट्ट की अदालत ने सुनाया, जिन्होंने केजरीवाल और संजय सिंह की रिबीजन पिटिशन को खारिज कर दिया।

भूटिया की पार्टी का एसडीएफ में विलय होगा

गंगटोक, एजेंसी। फुटबॉलर से राजनेता बने बाईचुंग भूटिया ने कहा है कि उनकी 'हामरो सिक्किम पार्टी' (एसपी) का पूर्व मुख्यमंत्री पवन चामलिंग के सिक्किम डेमोक्रेटिक फ्रंट (एसडीएफ) में जल्द विलय होगा। श्री भूटिया ने उन अटकलों का खंडन किया है जिसमें कहा गया था कि वह 19 सितंबर एसडीएफ में शामिल होंगे।

प्रधानमंत्री मोदी ने बीना में 51 हजार करोड़ की परियोजनाओं का शिलान्यास किया, बोले-

विकास की नई ऊंचाईयां छू रहा मध्यप्रदेश



जी-20 आयोजन की सफलता में मप्र का अहम योगदान

सागर, देशबन्धु। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि आगामी 5 वर्षों में मध्यप्रदेश विकास की बुलंदियां छुएगा। यहां 51 करोड़ की लागत की औद्योगिक परियोजनाओं के शिलान्यास से बुंदेलखण्ड और मध्यप्रदेश की तकदीर बदल जाएगी। केन्द्र सरकार मध्यप्रदेश में नई परियोजनाओं पर 50 हजार करोड़ रुपये से ज्यादा खर्च करेगी। ये परियोजनाएं गरीब और मध्यमवर्गीय परिवारों के सपनों को सच करेंगी। उन्होंने कहा कि भारत को दुनिया की टॉप 3 अर्थ-व्यवस्था में लाना हमारा लक्ष्य है जिसकी ओर हम तेजी से बढ़ रहे हैं। इस लक्ष्य को पूरा करने में मध्यप्रदेश की बड़ी भूमिका होगी। प्रधानमंत्री आज बीना रिफाइनरी परिसर में नवीन औद्योगिक परियोजनाओं के शिलान्यास अवसर पर आयोजित सभा को संबोधित कर रहे थे।

श्री मोदी ने कहा कि मध्यप्रदेश जो कभी देश के खस्ताहाल राज्यों में शामिल था, आज विकास की नई ऊंचाई छू रहा है। केन-बेतवा लिंक परियोजना से

बुंदेलखण्ड क्षेत्र को अत्यधिक लाभ होगा। आने वाली पीढ़ियां भी इससे लाभान्वित होंगी। देश में आने वाले 4 वर्षों में 10 करोड़ नए परिवारों को नल से जल उपलब्ध कराया जाएगा। प्रदेश में भी 65 लाख परिवारों को नल से जल दिलवाया जा रहा है। अटल भू-जल योजना पर भी कार्य हो रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा कि आगामी 5 अक्टूबर को देश में रानी दुर्गावती की 51वीं जयंती भूमि-धाम से मनाई जाएगी। प्रधानमंत्री ने कहा कि जी-20 की सफलता से आज पूरे विश्व में भारत का मस्तक ऊंचा हुआ है। ■ शेष पृष्ठ 2 पर



इन परियोजनाओं का किया शिलान्यास

प्रधानमंत्री ने 51 हजार करोड़ रुपये की औद्योगिक परियोजनाओं का शिलान्यास किया। इनमें बीना रिफाइनरी परिसर में 49 हजार करोड़ रुपये की लागत से पेट्रो-केमिकल कॉम्प्लेक्स और मध्यप्रदेश के विभिन्न स्थानों पर 18 सौ करोड़ रुपये की लागत की 10 नई औद्योगिक परियोजनाएं शामिल हैं। नर्मदापुरम् में नवकरणीय ऊर्जा जोन, इंदौर में 2 आईटी पार्क, रतलाम में मेगा इंडस्ट्रियल पार्क और 6 शहरों शाजापुर, गुना, मंदसौर, आगर-मालवा, नर्मदापुरम् और प्रकसी में नए औद्योगिक केन्द्र विकसित किए जाएंगे।

औद्योगिक विकास के लिए टीम शिवराज को दी बधाई

श्री मोदी ने कहा कि केन्द्र और राज्य की डबल इंजन सरकार ने पूरी ईमानदारी से मध्यप्रदेश का भाग्य बदलने का कार्य किया है। पहले सड़क, पानी और बिजली जैसी मूलभूत सुविधाएं भी नहीं थीं। आज हर क्षेत्र में विकास हो रहा है। मध्यप्रदेश तेज गति से औद्योगिक विकास कर रहा है। इसके लिए यहां की जनता, मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और उनकी पूरी टीम बधाई की पात्र हैं।

निवेश से बदल जाएगी बुंदेलखण्ड की तकदीर : शिवराज

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि पिछली सरकार ने बुंदेलखंड को पिछड़ा रखा था। प्रधानमंत्री मोदी की पहल पर यहां रहे 50 हजार करोड़ के निवेश से बुंदेलखंड की तस्वीर और यहां के निवासियों की तकदीर बदल जाएगी। बीना रिफाइनरी, एथिलीन क्रेकर परियोजना और प्रदेश के 10 प्रमुख औद्योगिक पार्कों से युवाओं के लिए लाखों रोजगार के अवसर सृजित होंगे, इन सौगातों के लिए प्रधानमंत्री श्री मोदी का आभार। उन्होंने कहा कि केन-बेतवा परियोजना मंजूर हो गई है। इससे 20 लाख एकड़ में सिंचाई होगी और बुंदेलखंड के लोगों का जीवन बदल जाएगा। श्री चौहान ने श्री मोदी को केन-बेतवा परियोजना के भूमि पूजन का आमंत्रण दिया।

प्रधानमंत्री के प्रयासों से घटे डीजल पेट्रोल के दाम : पुरी

केन्द्रीय पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी के प्रयासों का ही परिणाम है कि विश्व के दूसरे देशों में पेट्रोल-डीजल के दाम बढ़े लेकिन भारत में पेट्रोल-डीजल के भाव कम हुए। देश में सेंट्रल एक्सहाइज ड्यूटी में भी कमी आई है। जिन राज्यों में डबल इंजन की सरकारें हैं, वहां बैट टैक्स भी कम हुआ है। केन्द्रीय मंत्री ने 2014 के बाद मध्यप्रदेश में हुई प्रगति का उल्लेख करते हुए कहा कि 2014 में प्रदेश में जहां 2854 पेट्रोल पंप थे, वहीं 2023 में बढ़कर 5938 हो गए।

खुली जीप में किया जन्मदर्शन

बीना रिफाइनरी परिसर में पेट्रो केमिकल कॉम्प्लेक्स के भव्य शिलान्यास कार्यक्रम और जनसभा स्थल पहुंचने पर प्रधानमंत्री श्री मोदी जनता के बीच खुली जीप में पहुंचे। लगभग बीस मिनट के जनदर्शन में उनके साथ मुख्यमंत्री श्री चौहान और सांसद वीडी शर्मा भी थे। श्री मोदी को अपने बीच पाकर मौजूद जनता ने उत्साह, उमंग और हर्ष से स्वागत किया।

श्री मोदी ने भी जनता का अभिवादन स्वीकार किया। जनसभा में विशाल संख्या में उपस्थित जनता के बीच प्रधानमंत्री के वाहन के लिए मार्ग बनाया गया था। जिस स्थान से प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री का वाहन निकला, उस स्थान पर मौजूद लोग इस दृश्य को अपने मोबाइल के कैमरे में कैद कर रहे थे। केन्द्रीय सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री वीरेंद्र कुमार, केन्द्रीय

जल शक्ति नियोजन राज्य मंत्री प्रहलाद पटेल, जिले के प्रभारी और प्रदेश के सहकारिता और लोक सेवा प्रबंधन मंत्री डॉ. अरविंद सिंह भदौरिया, लोक निर्माण मंत्री गोपाल भार्गव, नगरीय विकास मंत्री भूपेंद्र सिंह, राजस्व एवं परिवहन मंत्री गोविंद सिंह राजपूत, सांसद व्ही.डी. शर्मा और राजबहादुर सिंह सहित विधायक और जन-प्रतिनिधि मौजूद थे।

फिर इस बार भाजपा सरकार

टीकमगढ़ की पावन धरा पर
मेडीकल कॉलेज का भूमिपूजन करने पधार रहे
मा. शिवराज सिंह चौहान
मुख्यमंत्री मध्य प्रदेश शासन
का
टीकमगढ़ विधानसभा क्षेत्र की समस्त जनता की ओर से
स्वागत-वन्दन-अभिनन्दन
शुक्रवार, 15 सितम्बर 2023, समय- दोपहर 12 बजे
स्थान- हॉकी स्टेडियम गंजी खाना ग्राउण्ड, टीकमगढ़ (म.प्र.)
आप सभी महानुभाव सादर आमंत्रित हैं।

मा. शिवराज सिंह चौहान
मुख्यमंत्री मध्य प्रदेश शासन

मा. मुख्यमंत्री द्वारा टीकमगढ़ विधानसभा को दी गई प्रमुख सौगातें

मेडीकल कॉलेज	268 करोड़	ऑडिटोरियम निर्माण कार्य नगर पालिका टीकमगढ़	8 करोड़
बान सुजारा सामूहिक नल-जल योजना	376 करोड़	डोंगा हॉकी ग्राउण्ड पर एस्ट्रीटर्फ निर्माण कार्य	9 करोड़
सी.एम. राइज स्कूल बड़ागांव धसान	33 करोड़	डोंगा मैदान पर स्टेडियम निर्माण कार्य नगर पालिका टीकमगढ़	2 करोड़
नवीन नल-जल योजना नगर पालिका टीकमगढ़	33 करोड़	महेन्द्र सागर तालाब का सौन्दर्यीकरण एवं एस्टीपी निर्माण न.पा.टी.	4 करोड़
नवीन नल-जल योजना नगर परिषद कारी	22 करोड़	चुन्दावन तालाब से शिवनगर कॉलोनी तक नाला निर्माण न.पा.टी.	3.28 करोड़
नवीन नल-जल योजना नगर परिषद बड़ागांव धसान	22 करोड़	जगतसागर तालाब पट्टा से महेन्द्र सागर तक नहर निर्माण न.पा.टी.	2 करोड़
जिला अस्पताल 200 से 350 विस्तर	20 करोड़	कार्यालय योजनातर्गत सड़क निर्माण कार्य नगर पालिका टीकमगढ़	4 करोड़
जिला अस्पताल में 4 ऑक्सीजन प्लांटों की स्थापना	3 करोड़	मुख्यमंत्री अघोसंरचना फेस- IV नगर विकास हेतु न.पा.टी.	5 करोड़
जिला अस्पताल में सी.टी. स्कैन मशीन एवं दो ICU वार्ड	2 करोड़	नगर पालिका टीकमगढ़ को शहरी विकास अघोसंरचना निधि	5 करोड़
50 विस्तरीय क्रिटिकल केयर एवं ग्राइवेट वार्ड	20 करोड़	डोंगा टूथिंग ग्राउण्ड पर लीगेन्सी वेस्ट डम्प साइट रेमोडिफिकेशन	4.70 करोड़
विधानसभा क्षेत्र में 13 नवीन सड़कें	95 करोड़	अनु. जाति बालक छात्रावास डोंगा, टीकमगढ़	4 करोड़
शा. अवंतीबाई कन्या महाविद्यालय का नवीन भवन	3.30 करोड़	बृद्धाश्रम निर्माण मामीन के पास	2 करोड़

राकेश गिरि गोस्वामी विधायक 43 विधानसभा टीकमगढ़

ट्रेन में भीड़, टिकट वापस न होने पर यात्रियों ने किया हंगामा

हरपालपुर, देशबन्धु। झाँसी-मानिकपुर रेलवे ट्रेक पर चलने वाली यूपी संपर्क क्रांति ट्रेन में बुधवार को अत्यधिक भीड़ उमड़ी। दरअसल इस रूट पर दिल्ली जाने वाली महाकोशल 12189 एक्सप्रेस ट्रेन 28 सितंबर तक रद्द कर दी गई है। इस ट्रेन के रद्द होने से यूपी संपर्क क्रांति में भीड़ के कारण बड़ी संख्या में यात्री ट्रेनों में नहीं चढ़ पाए। इन यात्रियों ने स्टेशन पर टिकट वापस न होने पर हंगामा किया। यात्रियों के हंगामा को देखते हुए स्टेशन मास्टर डीसी रूसिया के द्वारा स्थानीय थाना पुलिस को सूचित कर झाँसी रेल मंडल में वरिष्ठ अधिकारियों को सूचना दी।

लेकिन काफी समय तक पुलिस नहीं आने के बाद रेलवे अधिकारियों ने बमुरिकल समझाकर इन यात्रियों को शांत किया। वहीं जीआरपी पुलिस चौकी होने के बाद जीआरपीकर्मियों नहीं होने के चलते हरपालपुर स्टेशन पर यात्रियों सहित स्टेशन अधिकारियों को सुरक्षा के लिये स्थानीय पुलिस से मदद को गृह्यार लगानी पड़ती है। अमावस्या के चलते स्टेशन पर यात्रियों की भारी भीड़ जुट रही है।

बुधवार देर शाम दिल्ली की ओर जाने वाली मानिकपुर- निजामुद्दीन यूपी संपर्क क्रांति ट्रेन में भीड़ के कारण न चढ़ पाने वाले यात्रियों ने टिकट वापसी की मांग की। टिकट खिड़की पर पहुंचने यात्रियों ने टिकट वापस करने का दवाब बनाया। रेल कर्मचारियों द्वारा यात्रियों को बताया गया कि दो घंटे बाद पैसेंजर ट्रेन आने वाली है जो झाँसी तक जाएगी फिर भी टिकट वापस न होने की बात कही। यह सुनकर करीब एक सैकड़ से अधिक यात्री भड़क गए। उन्होंने टिकट खिड़की पर हंगामा



किया। रेलवे कर्मचारियों द्वारा किसी तरह से मामले को शांत कराने की कोशिश की गई। यात्रियों

को जिद थी की जब उन्हें ट्रेन में पैर रखने की भी जगह नहीं मिली तो उनका टिकट वापस होना चाहिए।

जनरल बोगी घटाई इसलिए हंगामा

दरअसल यूपी संपर्क क्रांति ट्रेन में जनरल बोगी कम कर एसी बोगी की संख्या बीते माह से बढ़ाई गई है। जिसके चलते पहले यूपी संपर्क क्रांति में 6 जनरल बोगी की जगह सिर्फ दो जनरल बोगी रह गई हैं जिसके चलते आम यात्रियों को ट्रेन पर चढ़ने में योजना धक्का मुक्का करनी पड़ती है। दिल्ली जाने के लिये इस रूट पर महाकोशल एक्सप्रेस के 17 दिनों तक कैंसिल होने के कारण यूपी संपर्क क्रांति एक ट्रेन चरतमान में संचालित है। संपर्क क्रांति ट्रेन में जनरल एवं स्लीपर कोच घटने के कारण यात्रियों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

इनका कहना है

ट्रेन में यात्रियों की भारी भीड़ के चलते कुछ यात्री ट्रेन में नहीं चढ़ पाने पर टिकट के पैसे वापस करने के लिए हंगामा कर रहे थे जिनको समझा कर शांत कराया गया है। कई यात्रियों के टिकट निरस्त कर रुपये लौटाए गये हैं।

एसके मिश्रा, स्टेशन मास्टर हरपालपुर

सार समाचार

शराब बरामद, 2 आरोपी पकड़ारे



इंशानगर, देशबन्धु। पुलिस अधीक्षक अमित सांघी के द्वारा चलाए जा रहे विशेष अभियान के तहत इन दिनों थानों की पुलिस के द्वारा योजना अवैध शराब की धरपकड़ की जा रही है। अब इंशानगर पुलिस के द्वारा भी अवैध शराब की धरपकड़ में सफलता पायी है। पुलिस ने एक ढाबे के पीछे छिपाकर रखी गई 7 पेटी शराब को जब्त कर दो लोगों को गिरफ्तार किया है। यह पूरी कार्यवाही मुखबिर की सूचना पर की गई। इंशानगर थाना प्रभारी गुरुदत्त शेषा और उनकी टीम के द्वारा इस कार्यवाही के दौरान हाशिम खान पिता बबू खान, नवीन कोरी पिता ग्यासीलाल कोरी को गिरफ्तार किया है। इनके पास से 17875 रूपए की 58 लीटर शराब जब्त की गई है। आरोपियों पर 34(2) आबकारी एक्ट के तहत प्रकरण दर्ज किया गया है।

मछली पकड़ने गया युवक नदी में बहा



बड़ामलहरा, देशबन्धु। बड़ामलहरा क्षेत्र के ग्राम खरदूती में धसान नदी के ऊपर बनाए गए स्टाप डेम में मछली पकड़ने गए एक 32 वर्षीय युवक के बह जाने की खबर सामने आयी है। यह युवक इस स्टाप डेम में मछली पकड़ने गया था।

प्राप्त जानकारी के मुताबिक खरदूती निवासी लक्ष्मण अहिरवार तनय कछू अहिरवार गांव के पास से निकली धसान नदी के स्टाप डेम पर बुधवार को मछली पकड़ने गया था लेकिन देर रात तक वह वापस नहीं लौटा, गुरुवार को परिजनों की सूचना पर बचाव दल ने यहां पहुंचकर तलाशी अभियान शुरू किया। हालांकि देर शाम तक इस तलाशी अभियान में युवक की कोई जानकारी नहीं मिल सकी थी।

जाति प्रमाण पत्र बनवाने अधिकारियों से की मांग



खजुराहो, देशबन्धु। छतरपुर जिले के राजनगर क्षेत्र में घुमकड़ और विमुक्त समाज के लोगों को किसी भी प्रकार का जाति प्रमाण पत्र बनवाने में भारी समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। इस समस्या के निदान के लिए विमुक्त घुमंतु एवं अर्ध घुमंतु जनजाति संघ के जिलाध्यक्ष इन्द्रपाल, युवा जिलाध्यक्ष प्रेम चन्द्र पाल, संजीव कुमार पाल आदि ने राजनगर एसडीएम जीएस पटेल एवं राजनगर तहसील जन्मेजय मिश्रा से मुलाकात कर उन्हें जापन सौंपा।

मरीज के साथ एक ही अटेंडर को प्रवेश देने के निर्देश

जिला अस्पताल की व्यवस्था सुधरने की कवायद



छतरपुर, देशबन्धु। कलेक्टर संदीप जी.आर. ने गुरुवार को कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में जिला अस्पताल छतरपुर में सुरक्षा व्यवस्था और भीड़ नियंत्रण के सम्बंध में सुरक्षाकर्मियों के साथ बैठक की। बैठक में सहायक कलेक्टर कार्तिकेय जायसवाल, होमगार्ड कमांडेंट, सिविल सर्जन डॉ. जी.एल. अहिरवार, सहायक बज्रधक डॉक्टर अरुण दुबे, सिटी कोतवाली अरविंद सिंह कुजूर, होमगार्ड के जवान और अस्पताल के सुरक्षाकर्मी मौजूद रहे।

कलेक्टर श्री जी.आर. ने निर्देशित करते हुए कहा कि सुरक्षाकर्मी मरीजों के साथ अच्छा व्यवहार करें। साथ समझाइस देते हुये एक मरीज के साथ एक ही अटेंडर को अस्पताल में प्रवेश की अनुमति दें। साथ ही मरीजों से मिलने वालों का समय शाम 4 से 6 बजे तक निर्धारित किया जाए। कलेक्टर ने कहा उन्होंने बताया कि भीड़ को नियंत्रित करने जिला अस्पताल में आने वाले लोगों या असामाजिक तत्वों पर पुलिस को कड़ी कार्यवाही के निर्देश दिए।

सिविल सर्जन को निर्देशित किया कि सुरक्षा कर्मियों का एक निश्चित प्वाइंट निर्धारित करें। साथ ही अन्य फ्लोरो से गार्ड की इयूटी हटाकर मेन गेट पर लगायें। उन्होंने कहा अस्पताल का अनाउंसमेंट सिस्टम अपडेट कराएं।

लेबर रूम के मरीज को विशेष गेट पास देने की व्यवस्था करें और एक मरीज के साथ एक ही परिजन को ले जाने के निर्देश दिये। जो अटेण्डर जाए उसका पास वार्ड में चेक करें। मरीजों के परिजनों के साथ सहानुभूति एवं शालीनता का व्यवहार करने के निर्देश दिए गए। कलेक्टर ने स्पष्ट रूप से कहा सभी सुरक्षाकर्मियों साफ-सुथरी एवं वेल्, यूनिफॉर्म पहनकर ही आये।

उन्होंने कहा ऑफिसियल काम उपचार वाले स्थान से बाहर करें। साथ ही सी.सी.टी.वी. कैमरे ओपीडी में उचित स्थान पर लगाने एवं अलग से रजिस्ट्रेशन काउन्टर बनाने के लिए निर्देशित किया। अस्पताल बिल्डिंग के पास वाहन पार्क नहीं कराने के निर्देश भी दिए गए।

कर्मचारी संघ के प्रतिनिधिमंडल ने सौंपा ज्ञापन



छतरपुर, देशबन्धु। विगत दिवस म.प्र.राज्य कर्मचारी संघ के प्रतिनिधि मंडल ने जिला शिक्षा अधिकारी छतरपुर एम.के.कोटयर्थ को तीन सूचीय मांगों का ज्ञापन सौंपा। जिसमें म.प्र.शासन वित्त विभाग के ज्ञापन क्रमांक/एफ8-1/2023/नियम/चार भोपाल दिनांक 14 अगस्त .2023 के द्वारा राज्य शासन के समस्त संवर्गों को चतुर्थ समयमान वेतनमान 35 बर्ष की सेवा पूर्ण करने के उपरांत दिये जाने के प्रावधान के तहत स्कूल शिक्षा विभाग अन्तर्गत छतरपुर जिले के समस्त 35 बर्ष की सेवा पूर्ण करने वाले कर्मचारियों/अधिकारियों को तत्काल समयमान वेतनमान का लाभ प्रदान किया

जावे। जिले के स्कूल शिक्षा विभाग के चतुर्थ अंश कर्मचारियों को लम्बे समय से 10/20/30 वर्षीय समयमान वेतनमान प्रदान नहीं किया गया है इसकी प्रतीक्षा में बहुत से कर्मचारियों सेवानिवृत्त हो गये हैं तत्काल सूची जारी करायी जावे। अध्यापक

संवर्ग में नियुक्ति के दौरान बहुत से सहायक अध्यापक/अध्यापक/वरिष्ठ अध्यापकों को 12 वर्षीय क्रमोन्नति वेतनमान लगभग आठ दस वर्ष से लंबित है आदि मांग शामिल थी। इस मौके पर म.प्र.राज्य कर्मचारी संघ के प्रदेश उपाध्यक्ष प्रेमसिंह, संभागीय राज्य शासन के समस्त संवर्गों को चतुर्थ समयमान वेतनमान 35 बर्ष की सेवा पूर्ण करने के उपरांत दिये जाने के प्रावधान के तहत स्कूल शिक्षा विभाग अन्तर्गत छतरपुर जिले के समस्त 35 बर्ष की सेवा पूर्ण करने वाले कर्मचारियों/अधिकारियों को तत्काल समयमान वेतनमान का लाभ प्रदान किया

तहसील बाहर गुमटियों को हटाने वकील आंदोलन की राह पर



छतरपुर, देशबन्धु। छतरपुर तहसील परिसर में अवैध रूप से रखे गए गुमटी और डिब्बों के माध्यम से चल रहे दलाली और रिश्वतखोरी के कारोबार के विरुद्ध अब वकीलों ने मोर्चा खोल दिया है। गुरुवार को बार संघ अध्यक्ष गुडू दीक्षित के नेतृत्व में कई वकीलों ने जापन सौंपते हुए नाराजगी व्यक्त की।

श्री दीक्षित ने कहा कि इन अवैध डिब्बों के माध्यम से कुछ बाहरी तत्व और

तहसील के कुछ कर्मचारी मिलीभगत करते हुए शासकीय कार्यों में दलाली लेने और रिश्वतखोरी को बढ़ावा देने का काम कर रहे हैं।

उन्होंने कहा कि एसडीएम और कलेक्टर से इस मामले की शिकायत की जा चुकी है फिर भी इस अतिक्रमण को हटाने की कार्यवाही नहीं की जा रही है। यदि जल्द ही इस अतिक्रमण को नहीं हटाया गया तो सारे वकील बड़ा आंदोलन छेड़ेंगे।

एकता के सूत्र में बांधने का कार्य कर रही भाजपा: अभय यादव

टीकमगढ़, देशबन्धु। भारतीय जनता युवा मोर्चा द्वारा लिथौरा नगर में स्थित हरिजन बस्ती व चंदेरा मंडल के पैतृपुर ग्राम पंचायत में सदस्यता अभियान चलाया गया। इस अभियान में बड़ी संख्या में युवाओं की भागीदारी रही। अभियान के मुख्य अतिथि के रूप में भारतीय जनता युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष इंजी. अभय प्रताप सिंह यादव सम्मिलित हुए। इंजी. अभय प्रताप सिंह यादव ने युवाओं को संबोधित करते हुए कहा कि आज पूरी विधानसभा में ऐसा कोई भी वर्ग नहीं बचा है जिसे भाजपा पार्टी की जन हितकारी योजनाओं का लाभ नहीं पहुंच पा रहा हो। जन-जन तक भाजपा सरकार की योजनाएं युवाओं को कुशल मंच प्रदान कर अंतिम छोर तक के व्यक्ति को लाभ पहुंचा रही है। भारतीय जनता पार्टी देश की अखंडता को ध्यान में रखते हुए एकता के सूत्र में बांधने का कार्य करती है। इंजी. अभय यादव ने युवाओं से 7000230230 पर मिसकॉल करवाकर व भाजपा पार्टी की पट्टी पहनकर भाजपा पार्टी की सदस्यता करवाई, जिसमें युवाओं का काफी उत्साह दिखाई दिया। सदस्यता अभियान में मंडल महामंत्री आदर्श सक्सेना, भाजयुमो मंत्री मुनेंद्र सेंगर, जिला मीडिया प्रभारी स्वप्निल तिवारी, चंदेरा मंडल अध्यक्ष आकाश यादव सहित बड़ी संख्या में युवा मोर्चा के कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

दिनदहाड़े हुई 40 हजार रुपए की लूट

बिजावर, देशबन्धु। नगर में दिनदहाड़े दो मोटरसाइकिल सवार युवकों ने लूट की वारदात को अंजाम दिया है। घटना करीब 1 बजे की बताई जा रही है। मिली जानकारी के अनुसार नगर के वार्ड नंबर 6 में पुराने डाकखाने के समीप रहने वाले सीनियर सिटीजन सीताराम व्यास मध्यांचल ग्रामीण बैंक से 40 हजार रुपए निकाल कर पैदल ही घर की ओर रवाना हुए और घर के ठीक सामने भी पहुंच गए। इसी दौरान अचानक पीछे से आई एक मोटरसाइकिल पर सवार दो युवकों ने उनसे बैग छीना और भाग गए। सीताराम व्यास ने चिल्लाते हुए उनके पीछे दौड़ भी लगाई। लेकिन इस दौरान लुटेरों मोटरसाइकिल से बस स्टैंड होते हुए भाग निकले। मामले की जानकारी लगने पर व्यापारी संघ अध्यक्ष पंकज दुबे ने फरियादी के साथ थाने पहुंचकर पुलिस को मामले की जानकारी दी। साथ ही इस मामले को पता लगाकर तत्काल गिरफ्तारी की मांग भी की। आशंका है कि लुटेरे बैंक से ही व्यास जी का पीछा कर रहे थे। वहीं पुलिस ने मध्यांचल बैंक जाकर लूटताड़ की है।

हिंदी दिवस उद्घाटन समारोह संपन्न हुआ

छतरपुर, देशबन्धु। केंद्रीय विद्यालय छतरपुर में हिंदी दिवस धूमधाम के साथ मनाया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता विद्यालय प्राचार्य मनीष रूसिया द्वारा की गई। सर्वप्रथम माननीय प्राचार्य महोदय श्री मनीष रूसिया, पूर्व प्रभारी प्राचार्य मोहम्मद सलीम सिद्दीकी, वरिष्ठ शिक्षक श्री एस एलनामदेव द्वारा मां सरस्वती की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर दीप प्रज्वलन किया गया। इस अवसर परप्राथमिक विभाग के हेड मास्टर एवं श्रीवास्तव एवं हिंदी विभाग के शिक्षक श्रीमती सीमा शर्मा, श्रीमतीमकुल नंदा श्री संतोष कुमार गुप्ता श्रीमती मधु शर्मा एवं अन्य शिक्षक उपस्थित थे। प्रांसीसी की छात्राओं द्वारा कार्यक्रम अध्यक्ष महोदय का पुष्पच्छ द्वारा स्वागत किया गया। तत्पश्चात कक्षा दसवींकी छात्राओं निष्ठा गुप्ता, अनन्या खरे एवं आकांशा प्रभाकर द्वारा सरस्वती वंदना, मां सरस्वती मां शारदेगीत पर मनमोहक शास्त्रीय नृत्य प्रस्तुत किया गया। प्राथमिक कक्षा के छात्र ऋषभ आर्य द्वारा वंदेमातरम की मनमोहक प्रस्तुति दी गई। कक्षा 12वींके छात्र फैजान नबी ने भाग सिंह के पिता की मार्मिक कविता का एक लघुकाव्य प्रस्तुत किया।



को भाव विभोर कर दिया। कक्षा पांचवी एवं छठवीं के विद्यार्थियों द्वारा हिंदी हस्तको प्यारी है समूह गान की सुंदर प्रस्तुति दी गई। कक्षा नौवीं की छात्रा आरिफा नूर सिद्दीकी द्वारा हिंदी के महत्व पर सुमधुर कविता वाचन प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम अध्यक्ष एवं विद्यालय प्राचार्य मनीष रूसिया सर ने सभी को हिंदी दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि हम सब की मातृभाषा हिंदी है इसके पश्चात भी अगर आज हम हिंदी दिवस मना रहे हैं तो इस पर हमें चिंतन करना होगा। उन्होंने कहा कि हिंदी में बात करते समय हमें को अनुभूति

प्रत्येक भारतवासी को अपने मातृभाषा नहीं भूलना चाहिए : राय

नौगांव, देशबन्धु। आज स्थानीय शासकीय बापू महाविद्यालय में हिंदी दिवस के उपलक्ष्य में कार्यक्रम किया गया। कार्यक्रम के शुभारंभ में महाविद्यालय की पांच छात्रों का हिंदी दिवस के अवसर पर समाजसेवी संतोष गंगोले कर्मयोगी द्वारा सभाकक्ष में बेटियों का सम्मान किया गया एवं हिंदी के प्रोफेसर प्रभारी प्राचार्य भारतेंदु पट्टेरिया प्रोफेसर संतोष कुमार राजा प्रोफेसर कैलाश रजक का सम्मानित किया। राष्ट्रीय हिंदी दिवस पर आयोजित कार्यक्रम जिसमें मुख्य अतिथि अमर सिंह राय तथा विशिष्ट अतिथि संतोष कर्मयोगी समाजसेवी तथा कॉलेज के प्रभारी प्राचार्य भारतेंदु पट्टेरिया हिंदी दिवस के अवसर पर मुख्य अतिथि महोदय हिंदी के महत्व पर प्रकाश डाला तथा भारतीय संस्कृति के लिए हिंदी बहुत महत्वपूर्ण है वही ऐसी भाषा है जो हमारी संस्कृति को

जोड़कर रखे हुए हैं। संतोष कर्मयोगी जी ने बताया कि किस तरह से हम हिंदी को आगे बढ़ा सकते हैं तथा प्रोफेसर कैलाश रजक ने भी हिंदी के महत्व पर प्रकाश डाला डॉ प्रीति विश्वकर्मा मैडम ने भी हिंदी के महत्व पर प्रकाश डाला कार्यक्रम का सफल संचालन हिंदी के प्रोफेसर संतोष कुमार रजक ने किया। शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय शिक्षण संस्था में हिंदी दिवस मनाया गया। इस अवसर पर शिक्षक श्री अमर सिंह ने कहा कि अंग्रेजी के शब्दों को विलुप्त होने का अवसर मिलता है जबकि हिंदी में एक बिंदी का बहुत बड़ा महत्व होता है हिंदी मातृभाषा की पहचान है और प्रत्येक भारतवासी को अपनी मातृभाषा को नहीं भूलना चाहिए अपने दिनोंच में सुप्रभात नमस्कार प्रणाम शुभकामनाएं शुभ संस्था शुभ रात्रि जैसे शब्दों की शुरुआत दिनचर्या में लेना चाहिए जिससे

कि हमारी पहचान बन सके अपने हस्ताक्षर और पत्र व्यवहार ज्यादा से ज्यादा हिंदी में होना चाहिए।

नौगांव शासकीय कन्या उच्चतर विद्यालय शिक्षण संस्था में संस्था प्राचार्य डॉ रचना मिश्रा की अध्यक्षता में राष्ट्रीय हिंदी दिवस विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। साहित्य जगत के लेखक के रूप में हिंदी साहित्य जगत के ज्ञाता शिक्षक अमर सिंह राय एवं मुख्य वक्ता समाजसेवी संतोष गंगोले कर्मयोगी हिंदी की व्याख्याताकार शिक्षा विभाग कुमारी श्वेता सिंह का विद्यालय में प्रधानाध्यापक श्री वीरेंद्र कुमार दीक्षित द्वारा सम्मानित किया गया इस अवसर पर विद्यालय की अनेक छात्राओं को हिंदी साहित्य संस्कृति श्री रामचरितमानस ग्रंथ अध्ययन करने एवं विभिन्न प्रतियोगिता में भाग लेने वाली छात्राओं का सम्मानित किया गया एवं बच्चों ने अपनी प्रस्तुतियां प्रस्तुत की।

ग्राम पंचायत गुना में सरपंच और सचिव ने उपयंत्री से मिलीभगत कर किया भ्रष्टाचार

कागजों में सड़क बनाकर हड़पे 1 लाख 55 हजार रुपए



अखंड यादव

बल्देवगढ़, देशबन्धु। जनपद पंचायत अंतर्गत ग्राम पंचायत गुना में पंच परमेश्वर योजना से 2017 में स्वीकृत राजू के घर से पना के घर तक सीसी रोड सड़क 1 लाख 55 हजार रुपए की लागत से निर्माण किया गया है। निर्माण कार्य तत्कालीन सचिव जय हिंद सिंह बुदेला और सरपंच ने कागजों में कर दिया गया

है। मौके सीसी सड़क का नाम निशान भी नहीं है। इस सीसी सड़क रोड को सरपंच और सचिव द्वारा कागजों पर बनकर सरकारी राशि को ठिकाने लगाया है। कागजों को देख गांव के लोग सीसी सड़क को खोजते हैं, लेकिन यह सीसी सड़क कहीं नजर नहीं आ रही है। यह कारनामा भ्रष्टाचार ग्राम के सरपंच और सचिव द्वारा किया गया है। धांधली और

भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाने वाले भी मौन स्वीकृति दिए हुए हैं। यही कारण है कि ग्राम पंचायत गुना में भ्रष्टाचार चरम पर है। उल्लेखनीय है कि उपयंत्री ने बिना निर्माण कार्य देखे कर दिया मूल्यांकन भी कर दिया है। शासन द्वारा ग्राम पंचायत में होने वाले निर्माण कार्यों की मॉनीटरिंग करने के लिए उपयंत्री सहित अनेक अधिकारियों को ड्यूटी रहती है। इसके बाद निर्माण कार्य पूर्ण होने के बाद सेक्टर प्रभारी उपयंत्री द्वारा कार्य का मूल्यांकन करने के बाद निर्माण कार्यों के भुगतान किए जाते हैं।

ग्राम पंचायत गुना में होने वाली सीसी रोड निर्माण में उपयंत्री ने बगैर भौतिक सत्यापन किए ही अपना हिस्सा लेकर रोड का भुगतान कर दिया गया है। सीसी सड़क जमीन पर तो है नहीं लेकिन कागजों में बनकर जरूर तैयार हो चुकी है। सरकार के सरकारी खजाने को दीमक की तरह चाटने वाले ग्राम पंचायत गुना के सचिव और सरपंच ने सेक्टर प्रभारी उपयंत्री की मिली भगत से बड़े-बड़े कारनामों को आसानी से अंजाम दिया है। अब ग्राम पंचायत गुना के सरपंच-सचिव का प्रशासनिक अधिकारियों से मिलकर सरकारी खजाने को सेंध लगाया कोई नई बात नहीं रह गयी है।

विद्यार्थक राकेश गिरी ने विधानसभा वासियों को किया आमंत्रित

आज मुख्यमंत्री करेंगे मेडीकल कॉलेज का भूमिपूजन और जनदर्शन

टीकमगढ़, देशबन्धु। प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान का विगत 12 सितम्बर को टीकमगढ़ जिले का दौरा निरस्त होने के बाद शहर में निराशा का माहौल बन गया था। इसी निराशा को दूर करने के लिए आज 15 सितम्बर शुक्रवार को मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान दोपहर 12 बजे जिले के दौरे पर आ रहे हैं। मुख्यमंत्री द्वारा नगर के अमर शहीद नारायणदास खरे स्टेडियम (गंजी खाना) में विशाल जनसभा को संबोधित करने के साथ ही मेडीकल कॉलेज का भूमिपूजन किया जाएगा। इसके पश्चात शहर के



प्रमुख मार्गों से वाहन में सवार होकर वह जनदर्शन करने के लिए निकलेंगे। मुख्यमंत्री को आगमन को लेकर क्षेत्रीय विधायक राकेश गिरी गौस्वामी ने वीडियो जारी करके समस्त विधानसभा वासियों से अमर शहीद नारायणदास खरे स्टेडियम में होने वाली विशाल जनसभा में आमंत्रित करते हुए भारी संख्या में शामिल होने की अपील जारी की है। विधायक श्री गिरी ने कहा है कि इस अवसर पर मुख्यमंत्री द्वारा लाडली बहनों को 450 रुपए में सिलेंडर देने की योजना का शुभारंभ किया जाएगा।

मुख्यमंत्री के कार्यक्रम की तैयारियों के संबंध में बैठक आयोजित

टीकमगढ़, देशबन्धु। कलेक्टर की अध्यक्षता में साई हॉस्टल गंजीखाना ग्राउण्ड पर टीएल तथा मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के 15 सितंबर के जिले में कार्यक्रम की तैयारियों के संबंध में समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में कलेक्टर श्री शर्मा ने निर्देश दिए कि सभी अधिकारी अपने दायित्वों का निर्वहन पूरी ईमानदारी एवं क्षमता के साथ करें, जिससे कि मुख्यमंत्री श्री चौहान का कार्यक्रम सफलतापूर्वक संपन्न किया जा सके।

बैठक में कलेक्टर श्री शर्मा ने निर्देश दिए कि सभी अधिकारी अपने अपने दायित्वों का अक्षरशः पालन करेंगे एवं सभी कार्यक्रम स्थल पर दिए गये कार्य स्थलों पर समय-समय में उपलब्ध होंगे। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम स्थल तथा हैलीपैड पर सभी आवश्यक

व्यवस्थाएँ सुनिश्चित कराएँ। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम स्थल पर ग्रीन रूम, आवश्यक बैरिकेडिंग सहित स्त्री पुरुषों एवं गणमान्य नागरिक, मीडिया तथा जन समुदाय को अलग-अलग बैठने की बेहतर व्यवस्था सुनिश्चित की जाये तथा बड़े और दूर से स्पष्ट दिखाई देने वाले फ्लेक्स लगाएँ, जिससे कि सभी अपने-अपने स्थान पर आसानी से पहुंच सकें। साथ ही कार्यक्रम स्थल पर पेयजल की समुचित व्यवस्था रखें। इस अवसर पर डिप्टी कलेक्टर श्रीमती दीपाश्री गुप्ता, एसडीएम टीकमगढ़ संजय दुबे, ईई पीएचई जितेन्द्र मिश्रा, सीएमएचओ डॉ. एसआर रोशन, उपसंचालक सामाजिक न्याय आरके पस्तोर, सहायक संचालक मत्स्य विभाग आरके मिश्रा, जिला योजना अधिकारी रामबाबू गुप्ता, डीईओ शक्ति खरे सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

शासकीय माध्यमिक विद्यालय में प्रधानाध्यापक की मनमानी उजागर

पात्र आवेदक को दरकिनार कर मास्साब ने बहू को बनाया अतिथि शिक्षक

पलेरा, देशबन्धु। विधानसभा चुनाव के नजदीक आते ही प्रदेश के मुख्यमंत्री लगातार चुनावी घोषणाएं कर रहे हैं। बीते दिनों अतिथि शिक्षकों के हित को ध्यान में रखते हुए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा की गई घोषणा पर शिक्षा विभाग के अधीनस्थ अधिकारी कर्मचारी किस कदर धांधली करने में लगे हुए हैं, यह नजारा कन्या संकुल अंतर्गत आने वाली ग्राम दांतगौरा के शासकीय माध्यमिक विद्यालय में देखने को मिला है।



चौरसिया का ग्राम दांतगौरा की शासकीय माध्यमिक शाला में अतिथि शिक्षक पद के लिए आवेदन किया था। राघवेंद्र चौरसिया ने बताया कि विद्यालय में पदस्थ प्रधानाध्यापक भूपत प्रजापति के द्वारा आवेदन पत्र लेते हुए पोर्टल बंद होने की बात कहकर पावती देने से मना किया गया था। शिकायतकर्ता राघवेंद्र चौरसिया ने बताया कि वर्तमान में प्रधानाध्यापक

भूपत प्रजापति द्वारा अपनी बहू की नियुक्ति अतिथि शिक्षक के पद पर की गई है, जबकि स्कोर कार्ड के अनुसार आवेदक श्रीमती संध्या चौरसिया पत्नी राघवेंद्र चौरसिया की पात्रता वर्तमान में की गई नियुक्ति से अधिक है। शिकायतकर्ता श्रीमती चौरसिया ने बताया कि अतिथि शिक्षक भर्ती प्रक्रिया में पात्र आवेदकों के साथ धोखाधड़ी करते हुए उनके भविष्य के साथ खिलवाड़ किया जा रहा है। इस पूरे मामले में आवेदक श्रीमती संध्या चौरसिया ने भर्ती प्रक्रिया में की गई धांधली की शिकायत करते हुए कार्रवाई किए जाने की मांग की है।

हड़ताली पटवारियों ने छात्र-छात्राओं को पढ़ाई सामग्री की वितरित



पलेरा, देशबन्धु। तहसील कार्यालय के बाहर अनिश्चित कालीन हड़ताल पर डटे पटवारी संघ के द्वारा लगातार प्रदर्शन किया जा रहा है। पटवारी संघ के पदाधिकारियों के मुताबिक उनकी पांच सूत्री मांगों में ग्रेड पे 2800 किए जाने के साथ ही पोट्रति, ग्रह भाड़ा, यात्रा भत्ता, स्टेशनरी भत्ता बढ़ाने की मांग प्रमुख हैं। पटवारी संघ के तहसील अध्यक्ष लक्ष्मी प्रसाद राजपूत ने बताया कि 18 अगस्त को मध्य प्रदेश पटवारी संघ ने जिला कलेक्टर के माध्यम से मुख्यमंत्री को एक ज्ञापन सौंपा था, जिसमें 2800 ग्रेड पे और वेतन बढ़ाने की मांग रखी गई थी।

उसके बाद 23 अगस्त से 28 अगस्त तक पटवारी संघ के सदस्य सामूहिक अवकाश पर रहे, लेकिन उनकी मांगों का कोई संतोषजनक उत्तर नहीं मिला। उन्होंने बताया कि 28 अगस्त से पटवारियों की ओर से अनिश्चितकालीन हड़ताल की जा रही है। पटवारी

संघ के सदस्यों की ओर से बीते रोज काली पट्टी बांधकर विरोध प्रदर्शन किया गया था। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा पटवारीयों की मांगों को पूरा नहीं करने पर यह विरोध प्रदर्शन जारी रहेगा। पटवारी संघ के सदस्यों के द्वारा तहसील क्षेत्र के ग्राम चोरटांगना के शासकीय विद्यालय में पहुंचकर छात्र-छात्राओं को पढ़ाई सामग्री वितरित की गई। मौके पर उपस्थित पटवारी संघ के सदस्यों के द्वारा गांव के मंदिर में भगवान के दर्शन करके उनकी अनिश्चितकालीन हड़ताल को सफल बनाने की कामना भी की गई। इस मौके पर पटवारी लक्ष्मी प्रसाद राजपूत, कालीचरण अहिरवार, राहुल सेन, रामचरण अहिरवार, रामनारायण खटीक, दीपक मिश्रा, सुनील अहिरवार, सौरभ तिवारी, नरेंद्र पटेल, गोविंद यादव, बृजेंद्र खरे, महेंद्र प्रजापति, मुकुल चंदेल, अमित गुप्ता, अवधेश दुबे, राकेश कुशवाहा, किशनलाल गोड़, हरीराम गोंड उपस्थित रहे।

झांसी हाइवे के समीप घटी घटना, जेसीबी से हटाया गया वाहन

दिगीड़ा, देशबन्धु। टीकमगढ़ झांसी हाइवे पर पूनोल तिगेला के पास गुरुवार को दोपहर करीब 2 बजे सञ्जी से भरा हुआ आयशर कंपनी का एक ट्रक अनियंत्रित होकर बीच सड़क पर पलट गया। इस घटना में ड्राइवर को मामूली चोटें आई हैं। एक बड़ी घटना होने से टल गई। बीच हाइवे सड़क पर ट्रक के पलटने से सड़क के दोनों तरफ लंबा जाम लग गया। यह जाम करीब एक घंटे तक लगा रहा। सड़क के दोनों तरफ कई वाहनों की लंबी लाइनें लग गई। इस दौरान कई यात्रियों को परेशानी हुई। सूचना मिलते ही दिगीड़ा पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने जेसीबी मशीन को बुलाया और जेसीबी की सहायता से वाहन सड़क पर पलटे हुए ट्रक को सड़क किनारे एक तरफ करके आवागमन सुगम किया गया।

एफएलएन मेले में बच्चों ने उत्साहपूर्वक की सहभागिता



टीकमगढ़। शहर के समीपस्थ गांव नयाखेरा की माध्यमिक शाला में शासन के निर्देशानुसार 14 सितंबर को एफएलएन मेला आयोजित किया गया। यह मेला शाला के ट्रेन मॉडल में पेंट हुए कक्षों में आयोजित किया गया जिससे बच्चों व उनके अभिभावकों ने बड़े ही उत्साह पूर्वक मेले में सहभागिता की एवं मेले का आनंद लिया। दरअसल पूर्व शाला प्रभारी शिक्षक विवेक खरे ने शाला के कक्षों को ट्रेन मॉडल में पेंट कराया था, जिससे बच्चे उत्साह पूर्वक स्कूल आते हैं। शाला में उपस्थित भी शत प्रतिशत हो गई है। इसी ट्रेन मॉडल के कक्षों में आज एफएलएन मेला आयोजित किया गया। मेले में पंजीयन, शारीरिक विकास, बौद्धिक विकास, भाषा विकास, गणित का

हसगोरा गांव में निकला 7-8 फुट का मगरमच्छ



मोहनगढ़, देशबन्धु। थाना क्षेत्र के अंतर्गत हसगोरा गांव के किसान खड़ी महाराज के खेत में यह मगरमच्छ पाया गया। खेत में मगरमच्छ के निकलने से गांव में सनसनी फैल गई।

स्थानीय लोगों की सूचना पर वन विभाग की टीम ने मोहनगढ़ पुलिस ने मौके पर पहुंच कर लोगों को मदद से कड़ी मशकत के बाद मगरमच्छ को पकड़ने में सफलता हासिल की है। अनुमान लगाया जा रहा है कि यह मगरमच्छ ग्राम शिवराजपुर के नाले से होकर ग्राम हसगोरा में आया था। वन विभाग के डिप्टी रेंजर रफीक खान ने बताया कि ग्राम हसगोरा थाना मोहनगढ़ के राजस्व क्षेत्र में लगभग 7 से 8 फुट लंबे मगरमच्छ के पाए जाने की सूचना पर तत्काल वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची। जहाँ पर एक किसान के खेत में 7 से 8 फुट का मगरमच्छ पाया गया। इस मगरमच्छ

वन विभाग, पुलिस व ग्रामीणों ने रेस्क्यू कर सुजारा बांध में छोड़ा

को पकड़ने के लिए वन विभाग की टीम ने मोहनगढ़ पुलिस व स्थानीय लोगों की सहायता से करीब 4 से 5 घंटे की कड़ी मशकत के बाद मगरमच्छ को रेस्क्यू किया गया। मगरमच्छ को पकड़ने के बाद आरओ टीम द्वारा बान सुजारा बांध में मगरमच्छ को ले जाकर सुरक्षित छोड़ा गया। इस रेस्क्यू ऑपरेशन में वन विभाग टीम के हर्ष तिवारी, रफीक खान, एसपी पांडे, बीके खरे, मोहनगढ़ थाना से एसआई जीतेन्द्र जुगल खान, प्रधान आरक्षक सनिल शर्मा, प्रधान आरक्षक रतिराम, हंड्रेड डायल चालक जाहर यादव सहित स्थानीय लोगों की अहम भूमिका रही।

लाडली बहना योजना ने बदली महिलाओं की दशा, सुधरी आर्थिक स्थिति

विश्व का सबसे शक्तिशाली पार्टी है भाजपा : डॉ. राय



हजारों लोगों ने थामा बीजेपी का दामन, कमल निशान का करेंगे प्रचार

टीकमगढ़, देशबन्धु। ऐसे अनेक राजनैतिक दल हैं, जो बीजेपी से पुराने भी हैं और सरकारों भी चलाई हैं। लेकिन उनके जन विरोधी कार्य, भ्रष्टाचार और तानाशाही उन्हें ले डूबी है। आज वह पार्टियां अपना अस्तित्व बचाने में लगी हैं। वहीं देश में प्रधानमंत्री मोदी जी और प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की जन कल्याणकारी सोच तथा कार्यों ने बीजेपी को बुलंदियों पर पहुंचाने का काम किया है। करोड़ों लोगों ने बीजेपी का दामन थामा और कमल ध्वजा को फहराने का कार्य कर रहे हैं।

गुरुवार को आयोजित इस मैंगे सदस्यता अभियान में बड़ी संख्या में लोगों ने बीजेपी की सदस्यता लेकर अभियान को सफलता प्रदान की है। यह बात यहाँ पत्रकारों से चर्चा के दौरान डॉ. बीके राय ने कही। सदस्यता अभियान के दौरान बड़ी संख्या में बीजेपी कार्यकर्ताओं और लोगों ने भाग लिया। बीजेपी जिला अध्यक्ष अमित नुना ने

अभियान का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि मध्य प्रदेश की बीजेपी सरकार ने गरीब और कमजोर तबके का पूरा ख्याल रखा है। प्रदेश को विकास की पट्टी पर लाने का प्रयास किया है। धार्मिक और पर्यटन नगरी के रूप में तीर्थ स्थली कुंडेश्वर को पहचान दिलाने और बगाल माता मंदिर का विकास कराने का कार्य किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि बीजेपी ही एकमात्र ऐसी पार्टी है जो सबका साथ-सबका विकास और सबका विश्वास के संकल्प के साथ आगे बढ़ रही है।

उन्होंने किसान, मजदूर और व्यापारी भाईयों के साथ ही देश और प्रदेश की माताओं-बहनों से बीजेपी की सदस्यता ग्रहण कर राष्ट्र को मजबूत बनाने का आह्वान किया। इस अवसर पर सदस्यता अभियान के प्रभारी डॉ. बीके राय ने कहा कि मुख्यमंत्री श्री चौहान ने जिले में मेडिकल कॉलेज की सौगात देकर युवाओं को बेहतर सौगात दी है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री जी श्री राम राजा लोक के निर्माण से ओरछ ही नहीं संपूर्ण बुन्देलखंड की तत्वीर बदलने की पहल की है। श्री राम राजा लोक के निर्माण के लिये बीते दिनों ही भूमिपूजन किया गया है।

इसी तर्ज पर महादेव लोक कुंडेश्वर में बनाये जाने का आग्रह किया जायेगा। उनका टीकमगढ़ आगमन निश्चित ही जिलेवासियों को और भी सौगातें देकर जायेगा। उन्होंने कहा कि सदस्यता अभियान में बड़ी संख्या में लोगों का आना और आयोजन को सफल बनाना यह दर्शाता है कि प्रदेश और देश की जनता बीजेपी के साथ है। उन्होंने कहा कि मध्य प्रदेश सरकार की कोशिश होगी कि हमारे जिले का भरपूर विकास हो।

श्री राय ने बताया कि मुख्यमंत्री ने प्रदेश को कृषि के क्षेत्र में जो सम्मान दिलाया है, उसके लिए जिले की जनता की ओर से हम उन्हें बधाइयों देते हैं। डॉ. राय ने कहा कि श्री चौहान ने लाडली बहनों के लिए जो कर दिखाया है, वह अनुकरणीय है। वह जल्द ही और भी सौगातें देने वाले हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार ने लाडली बहना योजना इसलिये लागू की कि बहनों की आंखों में आंसू न आयें, वे पीड़ा के किसी भी दौर से न गुजरें। लाडली बहनों के जीवन में खुशियां आये इसलिये प्रतिमाह पहले एक हजार रुपये उनके खातों में डाले गये, जिसमें 250 रुपये की वृद्धि की गई है। इस प्रकार अब 10 अक्टूबर से सवा करोड़ लाडली बहनों के खातों में 1250 रुपये आयेंगे। इस राशि को धीरे-धीरे बढ़ाकर 3000 रुपये किया जायेगा। आजीविका मिशन से जोड़कर उनकी आमदनी हर माह 10000 रुपये करने के प्रयास भी मुख्यमंत्री जी कर रहे हैं। श्री चौहान ने बेटियों के साथ दुराचार करने वालों को सीधे फांसी के फंदे लटकाने जाने और बहनों की सुरक्षा के लिए ठोस कदम उठाए हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की पहल पर किसानों को प्रतिवर्ष 12 हजार रुपये मिलेंगे, क्योंकि मध्य प्रदेश सरकार ने अपने हिस्से की राशि 4 हजार को बढ़ाकर 6 हजार कर दिया है। उन्होंने बताया कि पूर्व सरकार ने जो योजनाएँ बंद कर दी थीं, उन्हें हमारी बीजेपी सरकार ने पुनः प्रारंभ कर दिया गया है। उन्होंने अंत में अभियान की सफलता पर खुशी जाहिर की और लोगों को धन्यवाद दिया।

सार समाचार

युवा उत्सव का आयोजन



दमोह देशबन्धु। शासकीय कमला नेहरू महिला महाविद्यालय में दो दिवसीय युवा उत्सव प्रतियोगिता का शुभारंभ महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. पी.एल. जैन के निर्देशन में हुआ। युवा उत्सव प्रभारी डॉ. रेखा जैन ने बताया कि महाविद्यालय में पोस्टर, कार्टूनिंग, स्पाईट पेंटिंग, कले मॉडलिंग, वाद - विवाद, वक्तृता, प्रश्नमंच प्रतियोगिता संपन्न कराई गई। जिसमें संचालन डॉ. अवधेश जैन ने किया। प्रतियोगिता संपन्न करने के दौरान प्रशासनिक अधिकारी डॉ. एन.पी. नायक सहित समस्त समिति सदस्यों का सहयोग रहा। कार्यक्रम को सफल बनाने में डॉ. के. के. उमाहिया, डॉ. अरुणा एम. जैन, डॉ. मुदिता प्रवीण श्रीवास्तव, डॉ. डी.के. नेमा, डॉ. मालती नायक का रहा।

हिन्दी दिवस : विधिक जागरूकता कार्यक्रम एवं चित्रकला प्रतियोगिता हुई



दमोह देशबन्धु। म.प्र.राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जबलपुर द्वारा दिये गये निर्देशों के तहत प्रिंसिपल जिला न्यायाधीश एवं अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रेणुका कंचन के निर्देशन एवं जिला न्यायाधीश एवं सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अम्बुज पाण्डेय की उपस्थिति में हिन्दी दिवस के अवसर पर केन्द्रीय विद्यालय दमोह में लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल पर चित्रकला प्रतियोगिता तथा बच्चों को मैत्रीपूर्ण विधिक सेवा विषय पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। शिविर में जिला विधिक सहायता अधिकारी रजनीश चौरसिया, विद्यालय के प्राचार्य धर्मेश्वर सिंह एवं समस्त स्टाफसहित छात्र-छात्राओं उपस्थित रहें। जिला न्यायाधीश एवं सचिव अम्बुज पाण्डेय ने हिन्दी दिवस के अवसर पर बच्चों को कविता के माध्यम से समय की महत्ता पर प्रकाश डालते हुये कहा आपको कर्मठ बनकर देश के लिये कुछ अच्छा करके इतिहास रचना चाहिये, विद्यार्थी जीवन में समय को व्यर्थ न गवायें, इसके साथ ही बड़ों का आदर करने एवं किसी को परेशान न कर सबको साथ लेकर चलने तथा छात्र-छात्राओं को अनुशासन का पालन करते हुए लक्ष्य की ओर बढ़ने हेतु प्रेरित किया। इस अवसर पर जिला विधिक सहायता अधिकारी रजनीश चौरसिया ने छात्रों को मैत्रीपूर्ण विधिक सहायता, पॉक्सो एक्ट, मूल कर्तव्य के बारे में विस्तृत जानकारी दी। कार्यक्रम का संचालन एवं आभार शिक्षिका रश्मि जेता के द्वारा किया गया।

विहिप स्थापना दिवस मनाया, शौर्य जागरण यात्रा को लेकर की बैठक



दमोह देशबन्धु। बटियागढ़ प्रखंड में विश्व हिंदू परिषद स्थापना दिवस मनाया गया साथ ही पूरे देश में विश्व हिंदू परिषद बजरंग दल की शौर्य जागरण यात्रा निकाली जा रही है जिसमें विभाग की यात्रा जो की 20 सितंबर को बटियागढ़ पहुंच रही है उसके संदर्भ में सभी को अवागत कराया। जिला अध्यक्ष अजय खत्री ने बताया कि कृष्ण जन्माष्टमी के दिन विश्व हिंदू परिषद की स्थापना हुई थी जिसका मुख्य उद्देश्य विश्व के हिन्दुओं के हितों की रक्षा करना था जिसका मुख्य मंत्र सेवा, सुरक्षा, संस्कार के साथ चलने वाला एक मंत्र संगठन है, जिला सह संयोजक विक्रम साहू ने बताया विभाग की यात्रा जो की पथरिया से दिनांक 20/09/2023 सुबह 8 बजे प्रस्थान करेगी

और सुबह 11 बजे बटियागढ़ में पहुंचेगी जिसकी सभा बाजार में पंचायत के पास ग्राउंड में होगी और नगर के मुख्य मार्गों से होते हुए हटा के लिए प्रस्थान करेगी। बैठक में विनोद तिवारी जिला सह गो रक्षा प्रमुख विश्व हिंदू परिषद, हर्ष मिश्रा नगर संयोजन प्रखंड बटियागढ़, नगर मंत्री राधे पांडे, विक्रम सिंह, सोनू सेन, सौरभ असाठी, देवी सिंह, सुरेश गार्ग, प्रदीप सिंह, प्रमोद अठ्या, अजय सिंह, प्रदीप सिंह लोधी, राजकुमार रजक, विजय रैकवार, श्याम सिंह, सौरभ साहू, विशु उपाध्याय, आदित्य आपदा पीड़ितों हेतु विधिक सेवा योजना, पॉक्सो अधिनियम एवं नालसा वेब पोर्टल, नालसा टोल फ्री नंबर की जानकारी प्रदान की गयी।

लीनेस क्लब ने हिंदी दिवस पर आयोजित किया कार्यक्रम



दमोह देशबन्धु। लीनेस क्लब दमोह द्वारा हिंदी दिवस का भव्य आयोजन कोपरा नदी किनारे स्थान पर किया गया। जिसकी प्रोजेक्ट डायरेक्टर ज्योति चक्रवर्ती और भावना शिवहरे रही। हिंदी से जुड़ी प्रतियोगिता में बच्चों के बीच रोचक रही। साथ ही हिंदी के महत्व पर वक्तव्य जारी किया गए। अध्यक्ष राजीव बागी ने कहा हिंदी महज एक भाषा नहीं, अपितु हमारे जीवन मूल्यों, संस्कारों तथा राष्ट्रिय एकता का बोध कराने वाली पूरी संस्कृति है। सभी लीनेस बहनों ने नदी किनारे बसे मंदिर में पूजा अर्चना किया। कोषाध्यक्ष ज्योति सचदेवा ने आप सभी को हिंदी-दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं दीं।

धारा 307 में गिरफ्तार कर लेकर आई थी पुलिस

युवक ने कोतवाली में जहर खाया



दमोह देशबन्धु। कोतवाली में एक युवक ने गुरुवार दोपहर जहर खा लिया। उसकी हालत बिगड़ी तो कोतवाली पुलिसकर्मी युवक को जिला अस्पताल लेकर पहुंचे। प्रास जानकारी अनुसार अनुज गुप्ता निवासी उमा मिस्त्री की तलैया का कोतवाली थाने में धारा 324 के तहत अपराध दर्ज किया गया था। जिसमें वह प्यार चल रहा था। मामले में विवेचना के बाद अनुज गुप्ता पर धारा 307 बढ़ाई गई थी पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार किया और उसे कोतवाली ले गए। उस पर पहले से करीब पांच मामले चाकू बाजी के चल रहे हैं और धारा 307 के अपराध में गिरफ्तार कर पुलिस कोतवाली लाई थी। जहां उसने कोई जहरीला पदार्थ खा लिया। हालत बिगड़ी पर उसे तत्काल अस्पताल लाया गया। जहां पर उसक इलाज जारी है। फिलहाल स्थिति सामान्य बताई जा रही है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

मतदाता जागरूकता हेतु रंगोली का हुआ आयोजन

दमोह देशबन्धु। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी मयंक अग्रवाल के निर्देशन एवं सीईओ जिला पंचायत एवं नोडल अधिकारी स्वीप अर्पित वर्मा के मार्गदर्शन में विधानसभा चुनाव 2023 के तहत बाल विकास विभाग द्वारा मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य मतदाता जागरूकता अभियान दमोह जिले के शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में चलाया जा रहा है। ज्ञानचंद्र श्रीवास्तव शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय, शासकीय कमला नेहरू महिला महाविद्यालय, आंगनबाड़ी केंद्र एवं विद्यालयों में मतदाता जागरूकता से संबंधित रंगोली बनवाई गई, छात्र-छात्राओं ने मतदान करने संबंधी शपथ ली। छात्राओं ने सेल्फी भी खींची तथा विभिन्न तरह के कार्यक्रमों के माध्यम से नागरिकों को अनिवार्य रूप से मतदान करने हेतु जागरूक किया गया। ज्ञातव्य हो कि मतदाता जागरूकता कार्यक्रम सतत रूप से संपूर्ण



जिले में प्रति दिवस संपन्न किये जा रहे हैं। प्रतिशत कम पाया जाता रहा है, वहां विशेष ताकि आगामी विधानसभा चुनाव में अधिक से अधिक मतदाता अपने मत का प्रयोग कर सकें एवं ऐसे मतदान केंद्र जहां मतदान का

प्रमोद विश्वकर्मा बने विश्वकर्मा समाज के जिला अध्यक्ष

दमोह देशबन्धु। विश्वकर्मा समाज की सर्व बैठक बुलाई गई थी जिसमें आगामी 16 सितम्बर को भगवान श्री विश्वकर्मा पूजन दिवस पर भव्य शोभा यात्रा एवं 17 सितम्बर को श्री हनुमान गढ़ी मंदिर में पूजन पाठ कार्यक्रम को लेकर चर्चा हुई। इसी बैठक में सर्व सम्मति से विश्वकर्मा समाज के प्रमोद विश्वकर्मा को विश्वकर्मा समाज का जिला अध्यक्ष नियुक्त किया गया। इनकी नियुक्ति तीन वर्ष तक रहेगी। अतः समाज ने प्रमोद विश्वकर्मा को दिशा निर्देश दिये है कि विगत एक माह के अंदर जिलाकार्य समिति और समस्त तहसील केंद्रों पर विश्वकर्मा समाज की कार्यकारणी गठन करे। बैठक में विशेष रूपसे ध्याम विश्वकर्मा, सतीष, मुकेश, बलू, अजय, अरुण, सौरभ, वीरेंद्र, मुन्ना, प्रकाश, गगन, बंसत, दीपक, गम्बर,विजय आदि समाज के वरिष्ठ जन एवं युवा उपस्थित रहे।

लीनेस क्लब ने हिंदी दिवस पर आयोजित किया कार्यक्रम



दमोह देशबन्धु। लीनेस क्लब दमोह द्वारा हिंदी दिवस का भव्य आयोजन कोपरा नदी किनारे स्थान पर किया गया। जिसकी प्रोजेक्ट डायरेक्टर ज्योति चक्रवर्ती और भावना शिवहरे रही। हिंदी से जुड़ी प्रतियोगिता में बच्चों के बीच रोचक रही। साथ ही हिंदी के महत्व पर वक्तव्य जारी किया गए। अध्यक्ष राजीव बागी ने कहा हिंदी महज एक भाषा नहीं, अपितु हमारे जीवन मूल्यों, संस्कारों तथा राष्ट्रिय एकता का बोध कराने वाली पूरी संस्कृति है। सभी लीनेस बहनों ने नदी किनारे बसे मंदिर में पूजा अर्चना किया। कोषाध्यक्ष ज्योति सचदेवा ने आप सभी को हिंदी-दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं दीं।

मुआवजे की मांग को लेकर किसान कांग्रेस ने सौंपा ज्ञापन



दमोह देशबन्धु। दमोह जिले में वर्षों से प्रभावित हुई उड़द की फसलों का तत्काल सर्वे एवं बटियागढ़ के ग्राम घुराटा के किसान द्वारा की गई आत्महत्या में पीड़ित परिवार को सहायता राशि दिलाए जाने की मांग को लेकर किसान कांग्रेस द्वारा मुख्यमंत्री के नाम जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा गया।

ज्ञापन में उपस्थित प्रदेश कांग्रेस के महामंत्री प्रमोद मिश्रा एवं किसान कांग्रेस के जिला अध्यक्ष नितिन मिश्रा ने कहा कि जिले में पहले अल्प वर्षा हुई जिससे किसानों की सोयाबीन और धान की फसल प्रभावित हुई उसके बाद लगातार बारिश होने से उड़द की

फसल को अत्यधिक नुकसान हुआ है जिले में उड़द की फसल पूर्णतया नष्ट हो गई है परंतु उसके बाद भी फसलों का ना तो सर्वे किया गया है ना ही किसी प्रकार की मुआवजा राशि किसानों को दी गई है। फसलों का सर्वे करवाने एवं नष्ट हुई फसलों का मुआवजा राशि किसानों को दिये जाने की मांग की है। ज्ञापन सौंपते समय के अग्रवाल, गोपाल रैकवार, राजकुमार कुशवाहा, धर्मेश्वर अग्रवाल, खिड़ू ठाकुर, नरेश अहिरवाल, गिरीश मिश्रा, विजय मिश्रा, राजेश राय, मुकेश रोहित, समीम कुरेशी, पप्पू कुशवाहा, परसोत्तम कुशवाहा, धर्मेश्वर अहिरवाल, एवं समस्त कांग्रेस जन उपस्थित रहे।

जिला आयुष विंग ने निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण कर दवाईयों का किया वितरण



दमोह देशबन्धु। जिला आयुष अधिकारी डॉ. राजकुमार पटेल के निर्देशन में जिला आयुष विंग में पदस्थ डॉ. प्रियंका तारण एवं स्टाफदवासाज धर्मेश्वर सिंह, अनरत सिंह एवं वंदना दुबे द्वारा मुक्तो बाबा मलैया मिल में आंगनबाड़ी क्रमांक 27 में निःशुल्क स्वास्थ्य परिक्षण कर दवाईयों के साथ कुपोषित बच्चों को अर्बिदासव व तेल का वितरण किया गया। इस दौरान मौसमी बिमारियों से बचने एवं साफ-सफाई रखने के लिए कहा गया।

एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

बूदाबहू मंदिर ट्रस्ट ने की आर्थिक अनियमितताओं की जांच की मांग

दमोह देशबन्धु। दमोह लोगों की आस्था के प्रतीक घंटा घर के समीप स्थित बूदाबहू मंदिर कमेटी के सदस्यों द्वारा की जा रही आर्थिक अनियमितताओं एवं नियम विरुद्ध तरीके से किये जा रहे कार्यों की जांच की मांग की है। एसडीएम राजलखन बागरी को एक ज्ञापन शहर के सैकड़ों की तादाद में पहुंचे नागरिकों द्वारा सौंपा गया। इस ज्ञापन में ट्रस्ट के बायलॉज के अनुसार इसमें संरक्षक एवं विशेष सदस्यों का किसी भी प्रकार का कोई प्रावधान नहीं है जबकि उनके द्वारा प्रावधान के विपरीत अपने पुराने सदस्यों को ट्रस्ट का संरक्षक बनाया गया है। अपने पद का दुरुपयोग करते हुए ट्रस्ट कमेटी में अपने परिवार जनों की ही ट्रस्ट का सदस्य बनाकर व्यक्तिगत लाभ लिया जा रहा है। मंदिर कमेटी की संपत्ति एवं दुकानों की किराएदारों से मनमाना कियाया वसूलते हुए उनकी बात को स्वीकार न किए जाने पर दुकान खाली करने एवं अबध्रता पूर्ण व्यवहार उनके द्वारा किया जाता है।

वर्ष 2017 से वर्ष 2022 तक के आय व्यय एवं बैंक में की गई जमा राशि में आर्थिक अनियमितताये की गई हैं। इन सभी की विस्तृत जांच की जाए। मंदिर के अंदर एवं बाहर किए गए निर्माण कार्यों के लिए तकनीकी टीम गठित करते हुए इस टीम से किए गए निर्माण कार्यों राशि एवं भुगतान सहित अन्य बिंदुओं की भी जांच कराई जाए। इसके अलावा बूदाबहू मंदिर की मूल मालकिन बंदा बहू के परिवार के सदस्यों के प्रस्ताव पर ट्रस्ट को भग करते हुए एसडीएम को रिसीवर नियुक्त किया जाकर नए तरीके से चुनाव कराने एवं समस्त अनियमितताओं की जांच कराई जाना चाहिए कि मांग की गई। उल्लेखनीय की इसके पूर्व बुधवार को बूदाबहू मंदिर में छठी महोत्सव के दौरान आयोजित कार्यक्रम में मंदिर की अनियमितताओं के संबंध

में काफी बहसबाजी हुई थी। इस दौरान तहसीलदार मोहित जैन की उपस्थिति में ही ट्रस्ट कमेटी के सदस्य किशोरी लाल अग्रवाल द्वारा वर्ष 2017 से वर्ष 2022 तक लगभग 2 करोड़ रुपए के घोटाले का खुलकर आरोप लगाते हुए जांच की मांग की थी। उनका आरोप था कि मंदिर से 6लाख रुपए जाते थे और 60 हजार जमा होते थे। जमा हुए इस प्रकार से काफी राशि ट्रस्ट के कुछ तथा कथित पदाधिकारी द्वारा आर्थिक अनियमितताये की गई है। इस दौरान 3 वर्ष पूर्व मंदिर द्वारा तोड़े हुए मंदिरों के अभी तक निर्माण न किए जाने पर भी श्रद्धालुओं द्वारा काफी रोष व्यक्त करते हुए आरोप लगाए गए इस अवसर पर ट्रस्ट कमेटी के अध्यक्ष रीत सिंह, सदस्य ओम प्रकाश असाठी के छोटे भाई सचिन असाठी, किशोरी लाल अग्रवाल गोपाल प्यासी ओमप्रकाश असाठी सहित पंचंद्र गोपाल, आशीष दत्त कटारे, मोनु पाठक, सचिन असाठी, सौरभ असाठी आदि सहित सैकड़ों की संख्या में भक्तगणों एवं गणमान्य नागरिकों की उपस्थिति रही।

जल जीवन मिशन की समीक्षा बैठक का आयोजन

सारनी, देशबन्धु। ग्राम भारती महिला मंडल द्वारा जल जीवन मिशन परियोजना कार्यकर्ताओं की समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में परियोजना क्रियान्वयन इकाई छिंदवाड़ा से महाप्रबंधक सतीश गुप्ता, उपमहाप्रबंधक बसंत बेलवंशी एवं परियोजना प्रबंधक जन सहभागिता सुशीला मरावी उपस्थित रहे। मिशन में गढ़ा, मेंढा, वर्धा, घोघरी, अपर वेदा, समूह जल प्रदाय योजना बैतूल जिसकी परियोजना क्रियान्वयन इकाई छिंदवाड़ा म.प्र एवं क्रियान्वयन सहायक संस्था ग्राम भारती महिला मंडल बैतूल है। इस परियोजना में 3 जिले के 227 ग्राम लक्षित किए गए हैं। जिससे इस परियोजना द्वारा इन ग्रामों को लाभांशित किया जाएगा। उक्त परियोजना कार्यक्रम में वर्तमान स्थिति तक 5 विकासखंड में सर्वे कार्य पूर्ण किया जा चुका है। समीक्षा बैठक में मुख्य चर्चा अगामी गतिविधियां कार्य जैसे शतप्रतिशत जनसभा एवं ग्रामसभा पीआरए वीएपी, वीड्यूएससी समिति के बैंक खाते खुलवाना, ग्राम में एसएचजी समूहों की मीटिंग लेना, ग्राम में कैशबुक एवं मेटेनेंस रजिस्टर बटवाना एवं अंशदान संग्रहण करवाना आदि पर हुई। समीक्षा बैठक में सुशीला मरावी द्वारा बताया गया की जल जीवन मिशन के तहत जल निगम द्वारा सर्वे डेम के माध्यम से पानी फिल्टर व टैरिंटर होकर टंकी द्वारा ग्राम के अंतिम घर तक पहुंचेगा एवं ग्राम की टंकी में बल्क वाटर मीटर लगेगा। संस्था प्रमुख अध्यक्ष भारती अग्रवाल द्वारा कार्यकर्ताओं के कार्य में जो सुधार की आवश्यकता है उसे और अच्छे से करने पर विशेष चर्चा की गई।

पेसा अधिनियम की दी जानकारी



भैंसेदेही, देशबन्धु। मध्यप्रदेश जन अभियान परिषद विकासखंड के मार्गदर्शन में पेसा अधिनियम का प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। ग्राम पंचायत देडपानी के सभागार में आयोजित प्रशिक्षण में ग्राम पंचायत सचिव, ग्राम रोजगार सहायक, मोबिलाइज , जन सेवा मित्र नवांकुर संस्था एवं ग्राम विकास प्रस्पुष्टन समिति के अध्यक्ष सचिव एवं सदस्य, मुख्यमंत्री

सामुदायिक नेतृत्व क्षमता विकास कार्यक्रम के अंतर्गत संचालित कक्षाओं के एमएसडब्ल्यू बीएसडब्ल्यू के समस्त छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे। प्रशिक्षण की शुरुआत मध्यप्रदेश जन अभियान परिषद के विकासखंड समन्वयक विकास कुमारे, पंचायत इन्स्पेक्टर डीपी स्वर्णकार, पैसा समन्वयक दिनेश बारस्कर द्वारा की गई। विकास कुमारे द्वारा अधिकार के बारे में बताया गया।

शांति एवं विवाद निवारण समिति के बारे में जानकारी प्रदान की। केशर लोखंडे ने पेसा एक्ट अधिनियम के बारे में प्रशिक्षणार्थियों को समझाया। दीपक गायकवाड़ द्वारा पेसा एक्ट को प्रशिक्षण दिया गया। उसके पश्चात प्रशिक्षणदाता शिवचरण बावने ने सामान्य ग्राम सभा एवं पेसा अधिनियम का ग्राम सभा के विषय में अंतर बताया गया। सोहन सिंह काकोडिया ने टैरी कार्ड के बारे में जानकारी दी। प्रशिक्षण लेने वालों को प्रैक्टिकल ग्राम काबरा रैयत में ले जाकर ग्राम सभा संचालित कर दिखाया गया। पेसा एक्ट के ब्लॉक समन्वयक दिनेश ने भी पेसा एक्ट को लेकर प्रशिक्षण दिया। ग्राम काबरा रैयत में गांव का नजरी नक्शा बनाकर सभी ग्रामवासी एवं उपस्थित समिति के सदस्यों को समझाया गया।



लाइली बहनों के लिए एक और बड़ी खुशखबरी



1 सितम्बर से
रसोई गैस सिलिंडर
मिलेगा सिर्फ
₹450 में

भैया शिवराज सिंह चौहान आज करेंगे सिलिंडर रीफिलिंग योजना का शुभारंभ

15 सितम्बर 2023 | अपराह्न 3:00 बजे
साई हॉकी स्टेडियम, टीकमगढ़, मध्यप्रदेश

“
प्रिय लाइली बहनों, रक्षाबंधन के अवसर पर 27 अगस्त को मैंने आप सभी को वचन दिया था कि सावन के महीने में ₹450 में आप सभी को गैस सिलिंडर प्राप्त होगा। मैंने यह भी कहा था कि ₹450 में गैस सिलिंडर मेरी लाइली बहनों को मिले इसकी स्थायी व्यवस्था भी मेरी सरकार करेगी। मैंने वो वचन पूरा करते हुए इसके लिये योजना लागू कर दी है। आप सभी से अपील करता हूँ कि इसके लिए बहनों आवेदन भरें ताकि पोर्टल पर पंजीयन हो सके।
”

शिवराज सिंह चौहान

पात्रता

- ऐसी बहनों को पात्रता होगी जो पूर्व से गैस कनेक्शनधारी हों।
- प्रधानमंत्री उज्वला योजना लाभार्थी बहनें भी पात्र होंगी।

पंजीयन

- मुख्यमंत्री लाइली बहना पोर्टल पर पंजीयन होगा।
- केवल दो दस्तावेज आवश्यक होंगे, एलपीजी कनेक्शन आईडी एवं समग्र आईडी।
- पंजीयन उन सभी केंद्रों पर, जहां लाइली बहना योजना का पंजीयन होता है, किया जायेगा।
- शासन ऑयल कंपनी से पात्र बहनों की जानकारी प्राप्त कर, उसका प्रदर्शन 25 सितम्बर को उक्त पोर्टल पर करेगा।
- बहनों की समस्या निराकरण हेतु 'शिकायत निवारण एप्लीकेशन' भी उपलब्ध होगी।

अनुदान राशि

- पात्रताधारी बहनों को प्रतिमाह अधिकतम एक रीफिल पर अनुदान।
- लाइली बहनें ऑयल कम्पनी से कम्पनी की दर पर गैस रीफिल करायेगी। ₹450 से ऊपर की राशि बहनों के बैंक खाते में रीफंड की जायेगी।
- सावन माह, 4 जुलाई से 31 अगस्त तक गैस रीफिल कराने वाली बहनों को भी अनुदान उनके बैंक खातों में दिया जायेगा।



सीधा प्रसारण

@Cmmadhyapradesh
@jansampark.madhyapradesh

@Cmmadhyapradesh
@jansamparkMP

JansamparkMP

सरकार सेना
इण्डिया दिवस निधि
मध्यप्रदेश में दान दें



आवृत्त: 15 सितम्बर 2023

